
1 

Міністерство  осв і ти  і  науки  Укра їни
ОДЕСЬКА  НАЦІОНАЛЬНА  АКАДЕМІЯ  ХАРЧОВИХ  ТЕХНОЛОГІЙ  

ННААУУККООВВОО --
ММЕЕТТООДДИИЧЧННАА
ККООННФФЕЕРРЕЕННЦЦІІЯЯ

Ма т е р і а л и  к о н ф е р е н ц і ї

Забезпечення якості вищої освіти

ОДЕСА ,  2 0 1 8  

езпеченняезпеченн

НННННННААНННАННННАААНННННННН УУУКУУКУУКУУУ ОО
ММММММЕЕМЕЕММММММЕЕЕММ ТТТТТТТОО
КККОООН

і а л и  ка л и  к



2 

Матеріали друкуються відповідно до рішення 49-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила 11–
13 квітня 2018 року. 
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РОЛЬ ТЕСТУВАННЯ У ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ СТУДЕНТІВ

Т.В. Волкова, В.В. Гончарук 

Аналіз наукових джерел свідчить про значну активізацію досліджень 
вітчизняних та зарубіжних учених до певних аспектів проблеми фізичного 
виховання студентської молоді. Найбільший інтерес вони проявляють до ви-
вчення фізичного стану студентів як однієї з умов їхньої професійної підго-
товки; рухової активності та адаптації організму до несприятливих умов до-
вкілля; взаємозв'язку між рівнем фізичного стану та здоров’ям студентів; 
шляхів формування у студентської молоді потреби до занять фізичними 
вправами протягом усього життя.

Процес формування здоров'я студентів стійко пов’язаний із підви-
щенням рівня їхньої фізичної підготовленості. Так, найбільша пряма нега-
тивна кореляція спостерігається між станом здоров'я і швидкісно-силовими 
якостями та витривалістю.

Нами встановлено пряму залежність між рівнем соматичного здоров’я 
студентської молоді і рівнем фізичної підготовленості, неадекватність і над-
мірне завищення нормативів фізичної підготовленості, що пропонуються 
Державною системою тестів і нормативів України для даного контингенту.

Педагогічне тестування рівня фізичних якостей свідчить про досить 
низький рівень фізичної підготовленості більшості студентів: переважають 
низький, нижчий за середній та середній рівні фізичної підготовленості.

Рівень фізичної підготовленості дівчат значно нижчий ніж у юнаків. 
Особливо низькими виявилися показники тестування швидкості, швидкісно-
силових якостей та силової витривалості. Анатомо-морфологічні особливості 
цього віку передбачають також вдосконалення рухових фізичних якостей, але 
з нашого дослідження динаміки росту не простежується, на що є свої 
об’єктивні причини: по-перше, низький рівень фізичної підготовленості абі-
турієнтів; по-друге, недостатня кількість обов’язкових навчальних занять з 
фізичного виховання протягом навчання.

Зниженню рівня фізичної підготовленості, на нашу думку, сприяє і 
традиційний підхід до тестування, коли результати стандартизованих тестів і 
нормативів порівнюються з показаним результатом, що викликає у більшості 
студентів негативне ставлення до тестування. Тестування ж має сприяти під-
вищенню зацікавленості студентів, приносити їм радість, а не приводити до 
розвитку комплексу неповноцінності. Результати експерименту свідчать про 
те, що назріла необхідність зміни вузівської програми з фізичного виховання 
зі зміщенням акценту на освітню спрямованість. Наявна практика організації 
фізичного виховання у ЗВО, спрямована на формування рухового компонен-
та не вирішує завдання підвищення рівня фізичної підготовленості студентів, 
що має стійку тенденцію до зниження її кількісних показників до закінчення 
навчання у ЗВО. Найбільші зміни відбуваються в показниках фізичних якос-
тей, які характеризують загальну витривалість, силу і швидкісні прояви.
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